Uzivatel:Penkapel/Piskovisté

Binarni stromy

Bindrni strom je datova struktura pro reprezentaci dat. Tato struktura ma hierarchické usporadani. Tim je mysleno,
Ze jeden prvek je nadrazen jinym podprvk@m a tyto podprvky nalezi tomuto prvku. Abychom mohli tuto strukturu
vysvétlit je nutné si vysvétlit zakladni pojmy.

Koren
Uzel
List
Otec
Syn

Otec

Otec je uzel, ktery mé pod sebou dalsi uzly jemu nélezici.
Syn

Syn je uzel, ktery je podrizen jemu nadrazenému uzlu.
Koren

Je uzel, ktery je nadrazen vsem ostatnim uzlGm. Tento uzel stoji hierarchicky nejvyse a jiz neméa zadného otce.
Neboli nema zadné nadrazené uzly. Kofen mlze vzdy mit pouze syny, neboli uzly jemu néalezici.

Uzel

Uzel je prvek, ktery ma syny a zéroven otce. Neboli tento uzel ma uzel, ktery je tomuto uzlu nadrazen a zaroven
pod né&j spadaji uzly jemu nélezici.

List
Tento uzel je koncovym uzlem této datové struktury. Jednéa se o uzel, ktery nema syny, ale pouze otce.
Priklad

Abychom tyto pojmy Iépe pochopili, uvedem se zde priklad binarniho stromu.

V tomto obrazku mamé uzly oznacené kruznici a spoje mezi nimi jsou prezentovadny Useckou mezi témito
kruznicemi. Kazdy uzel mé urcitou ciselnou hodnotu. Uzel s ¢iselnou hodnotou '6' je prostym uzlem a ma 2 syny
(uzly s ¢iselnou hodnotou '5', '11'). Tento uzel je zaroven otcem téchto uzll a jeho otcem je uzel s ¢iselnou
hodnotou '7'. Listy jsou zde spodni uzly a jedna se o uzly s ¢iselnou hodnotou '5', '11' a '4'. Kofenem je zde vrchni
uzel s ¢iselnou hodnotou '2' a jeho synové jsou uzly s c¢iselnou hodnotou '7' a '5'. Koren jiz neméa otce.

Jednd se tedy o orientovany graf s jednim vrcholem (kofenem), z néhoz existuje cesta do vdech vrchold grafu. Aby
se jednalo o bindrni strom musi kazdy otec mit maximdlné dva syny.

Vlastnosti stromu


https://www.wikiskripta.eu/w/Soubor:Binary_tree.svg

poznamka: pro nize uvedené rovnice plati: h - hloubka stromu, n - pocet uzl(, ng - pocet listd , gy - pocet
vnitrnich uzll, ng - pocet nilld,

= Uplny binarni strom
. _oh _ oh+1
= minimalni pocet uzll ziskdme z rovnice 7} — 2 + 1 a maximaini pocet T} = 2 —1.
= pocet nilld (NULL ukazatell) roven nit=mn + 1.

n
= pocet listd roven I_E-I (n/2 zaokrouhleno nahoru).

= Plny bindrni strom

= pocet uzll ziskdme z rovnice T, = 2h+1 —1.

= pocet uzll v Uplném binarnim ziskdme 27’&0 -1



